

## НОВОСТИ ЦФО

**Владимирская область**  
**ПЕНСИОНЕРАМ ПРОВЕДУТ ГАЗ**  
50 миллионов рублей планируется выделить из средств Пенсионного фонда РФ на нужды одиноких людей и пенсионеров во Владимирской области. Об этом сообщил депутат Государственной Думы Андрей Исаев.

Исаев сообщил, что средства планируется выделить на оказание социальной помощи пенсионерам, решение проблем газификации и ремонт стационаров постоянного проживания одиноких и престарелых людей.

**Воронежская область**  
**ВРАЧИ ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ**  
В Воронеже на базе государственной медицинской академии имени Бурденко сегодня открывается всероссийская научно-практическая конференция «Экстренная медицинская помощь: прошлое, настоящее, будущее».

Мероприятие приурочено к 90-летию вуза и 100-летию со дня рождения известного воронежского профессора хирурга Валерия Радужевича. В Воронеже соберутся академики и члены-корреспонденты Российской академии медицинских наук, ученые, хирурги, анестезиологи-реаниматологи, врачи скорой помощи из городов ЦФО.

Врачи и ученые обсудят перспективные направления в развитии современной хирургии, новые технологии, используемые при экстренной и неотложной помощи. На второй день работы конференции ее участники в торжественной обстановке откроют мемориальную доску в честь Валерия Радужевича.

**Липецкая область**  
**ШКОЛЬНЫЕ ОБЕДЫ СТАНУТ ВКУСНЕЕ**  
Область вошла в число 14 победителей конкурса региональных экспериментальных проектов по организации школьного питания.

На реализацию проекта по улучшению качества питания учащихся из федерального бюджета будет направлено 87,5 млн. рублей. Еще 17 млн. на эти цели выделят область и муниципалитет.

Всего в проекте примут участие 45 школ Липецка. В ходе его реализации, где это необходимо, реконструируют школьные столовые, а старое кухонно-технологическое оборудование заменят на современное.

**Тверская область**  
**ЧУДО-ФРУКТЫ ИЗ ГЛУБИНКИ**  
Семья Лебедевых из деревни Сороки Вышневолоцкого района доказала, что и в средней полосе могут расти самые экзотические южные растения. Лимоны, мандарины, арбузы, дыни, помидоры — это далеко не полный перечень фруктов и овощей, которые радуют и хозяев, и их гостей.

Сейчас в теплице у Лебедевых растут три сорта лимонов. Самый крупный из них — сорта пандероза, некоторые плоды которого едва уместаются в ладони, меньших размеров — мэйера и совсем маленькие — цитрон. В прошлом году было собрано 14 ведер лимонов, 3 — мандаринов.

Плоды на земле Лебедевых вырастают до небывалых размеров. По словам Зои Петровны Лебедевой, один выращенный помидор может достигать веса в два килограмма, а клубника не помещается в банку. Химические удобрения хозяйка старается не применять, использует обычный компост, а летом — специально замоченную траву.

**Курская область**  
**ВУЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРУ**  
В сельскохозяйственной академии Курска прошла международная научно-методическая конференция «Образование. Инновации. Качество». На ней, в частности, обсуждался проект перехода традиционной системы обучения на многоуровневую.

Новый европейский формат образования предполагает, что студент имеет право отучиться некоторое время в курском вузе, затем перевестись в учебное заведение за рубежом и продолжить образование там.

Переход на новую систему обучения предположительно должен произойти в 2009 году. А пока у высших учебных заведений есть время, чтобы подготовиться и наладить связи с университетами других стран.

По сообщениям информантов.

## КАРТИНКА

## У Красного Уголка

Словно сквозь всю просторную зиму пролегла дорожка ледяная. Хрустят-скрежещут под колесом и полозом.

Поодаль бросовая избушка лубяная. Обозначает собою весь хутор. В конторских бумагах это призрачное сельенко зовётся довольно ловко: Красный Уголок.

Хоть и уголок, а стоит прямо посередине между Красной Сосной, Красной Звездой и Красным. Райцентр Колпна и та чуть сбоку.

В сельских местах соседняя деревня — что в городе соседняя улица. В округе все друг дружку знают.

А вон там у нас ещё есть деревня Красная Площадь.

На карте что-то этого названия нет. Видно, карта моя засекреченная, хоть и обыкновенная магазинная, четыре рубля на старые деньги стоит. Но на ней обозначены все селенья Орловщины, даже те, что с пометкой «нежилое», то есть одни домишки, ещё с советских времён заколоченные.

Остались лишь названия: Жерихань, Сычёво, Ревякино, Озёрки, Сибирь. А колпнские «красные», смотри, наоборот: все живы со своими наживными именами. Даже два Красных, да ещё водобок и меленькое Красногорье.

Чем-то сии прозвища напоминают календарь Французской революции: все эти месяцы-брюмеры и прочие, призванное увековечить сиоминутность. Так ведь увековечили же, вошли в историю!

Как раньше деревушка звалась? — Красный Уголок-то? Вроде бы Нахаловка. Говорят, по нахале место когда-то заселено, без разрешения.

Пустынно поле, трава-былье про-

тёрта крупозным снегом. Северный ветродуй-сквозняк шибко несёт колючие клочковатые облака куда-то на юг, к былому Дикому полю. Как тут удержаться памяти?

Вдруг навстречу — прелестная компания. Смотрите: лошадка, впряжённая в сани-кованцы, а рядом подростки на хлипких, но впол-

но за парни и кто откуда конкретно; потому что ни к чему: картинка и так оказалась самодостаточной.

Мимолётная встреча, прошедшая без останки и без единого слова, как-то сама по себе угасила пресерьёзные наши толки про историю, про былое и нынешнее, развеяла охоту натруженно копаться в вы-

несуетливая Колпна встретила новостройками, дышала полно и ровно, смотрела уверенно и с добром.

А в сёлах наших разве мало вы новых домов сегодня повидали? Растёт район. У нас этих красных-прекрасных уголков хоть отбавляй. Домой в Орёл сейчас будете возвращаться — ещё раз по сторонам приглядитесь.

И то дело, и то правда. На большаке сверкали вечерние огни, тянули взгляд. Где-то там, в середине колпнских мест, остались лихие зимние велосипедисты, уже, небось, угнездившие свои шинные машины в уютных сараюшках; где-то мирно жевала сенцо распряжённая смиренная лошадка, задумчиво стряхивая с тёмной гривки отмокшие бесцветные ледышки.

И была во всём этом не изысканная прочность, и вспоминались трудный рабочий день радостно.

И прозападные пригородные рекламы уже не тревожили и не нагоняли душевный сумрак. Открылось, помнилось: есть, есть в России незыбное множество «засадных полков» отчей культуры, дедовских традиций, сыновней гордости и молодецкой выдумки. Живут они естественно, не напоказ — но и не подкуп.

Благодаря им не избудется земля наша.

Но какие неожиданные чувства вызвала эта лишь на первый взгляд забавная дорожная встреча на колпнском просёлке у пустыря с памятным названием Красный Уголок.

Юрий ОНОПРИЕНКО.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

не самоезжих велосипедов. Шины с шипом скользят, подковки задорно цокают. Переговариваются.

Беседуют на ходу и ездки. Розовые, улыбочивые. Про зимние пути говорят иль про летние?

Солідный наш машинный провожатый-районщик так и расцвёл от удовольствия:

— Знакомцы! Из райцентра вертаются. Сейчас разведутся: те, небось, на Первую Удереку, те на Вторую. А может, в Ярище остановку сделают, там у них дружок ждёт.

Мелькнули встречные, свежа махнула рукой. Крепеленькие, жизнерадостные ребята. Не стали мы спрашивать нашего проводника, что

мысленных истинах и истинных вымыслах.

Весело и чисто стало на душе. Отчего — сразу и не понять. Может, одоление подспудное явилось.

Подумалось: что нам эти ненужные высокопарности, что нам эти натужные разоблачения? Вот же она, вечная наша русская молодость.

С простой выдумкой и с лёгким задором. Без праздных комплексов и без уездных стеснений.

— Бог с ними, с прозвищами. Они, как люди, приходят и уходят. И хорошие, и плохие.

— Да не такие уж они и плохие. Красное — прекрасное. Любимое

## Юбилейный вечер мастера



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Вчера в детской музыкальной школе №1 им. В.С. Калининкова состоялся вечер, посвященный 80-летию преподавателя Евгения Александровича Кубарева.

Заслуженный работник культуры РФ, талантливый скрипач, обладатель премии «Русское исполнительское искусство», автор переложений для оркестров и ансамблей, преподаватель, усилиями которого в школе был открыт класс арфы, скрипичный мастер, фотограф, автор фильмов о композиторе В.С. Калининкове и создателе единственного в мире музея Калининкова...

И это еще не все о нем. Е.А. Кубарев более 40 лет проработал в школе им. Калининкова. Созданию музея композитора Кубарев отдал половину своей жизни. Он собрал огромный фото- и эпистолярный архив, который на данный момент включает более двухсот единиц хранения и по сей день пополняется новыми экспонатами.

Е.А. Кубарев — участник различных научно-практических конференций, автор многих публикаций. При его непосредственном участии на ОГТРК был создан цикл телепередач «Музыкальные истории Орла».

На юбилейном вечере педагога ученики Е.А. Кубарева приготовили для любимого мастера музыкальный подарок. Вечер прошел в теплой и душевной обстановке.

Марьяна МИЩЕНКО.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

**НАШЛИ ГРОБНИЦУ СТРОИТЕЛЯ ПИРАМИД**  
В египетском некрополе Абусир, неподалеку от Каира, археологи вскрыли нетронутую гробницу, которая принадлежала царскому чиновнику эпохи Древнего царства.

Найдённая гробница принадлежала жрецу и представителю царской администрации по имени Неферинпу. Судя по надписям, он служил сразу двум фараонам V династии — Ниуссеру и Нефериркаре. При жизни Неферинпу отвечал за строительство из пирамид.

Обнаружили этот объект еще в 2006 году чешские археологи. При вскрытии погребальной камеры нашли и его мумию, и множество предметов быта. Среди найденных предметов — 10 запечатанных банок с пивом, сосисы из известняка, блюда и чаши для символических подношений еды и питья. Сама мумия сохранилась плохо, но по всему телу были выложены сотни разноцветных фаянсовых бусин.

По мнению специалистов, именно внешняя скромность находки и неприметное местоположение гробницы спасли ее от расхищений.

По сообщениям информантов.

## КРИМИНАЛ

## Двойное убийство

3 февраля 2008 года в 19.30 в дежурную часть ОВД по г. Мценску и Мценскому району поступило сообщение от жильцов многоквартирного дома в Мценске, что в одной из квартир обнаружены трупы двух мужчин.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа в составе руководителей и следователей Мценского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области, руководство следственного управления, и.о. прокурора Мценского района. По указанному в сообщении адресу были обнаружены трупы граждан с ножевыми ранениями в области шеи и туловища. В ходе осмотра места происшествия изъяты вещественные доказательства, свидетельствующие о совершении преступления в указанной квартире.

По этому факту в этот же день Мценским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного

ч. 2 ст. 105 Уголовного кодекса РФ, — убийство двух лиц.

В результате следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий было установлено лицо, совершившее преступление: мужчина 1986 г.р., житель Мценского района.

Он, по версии следствия, около 19 часов 3 февраля 2008 года в ходе ссоры во время совместного распития спиртного с потерпевшими нанес им удары ножом в жизненно важные органы, в результате чего от полученных телесных повреждений они скончались на месте.

Подозреваемый задержан. Все обстоятельства произошедшего предстоит выяснить следствию.

Пресс-служба следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

## Телефон «горячей линии» Главного управления МЧС России по Орловской области

Каждый из нас хотя бы раз в жизни сталкивается с вопросами обеспечения безопасности на водных объектах и пожарной безопасности. В Главном управлении МЧС России по Орловской области круглосуточно работает телефон «горячей линии». Номер телефона 8 (486-2) 43-27-20. По данному телефону специалисты дают разъяснение по вопросам, входящим в компетенцию органов государственного пожарного надзора и государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Орловской области. Например, вы получите ответы на вопросы о том, какие суда относятся к маломерным, где их можно зарегистрировать и какие документы для этого потребуются, где и как можно получить удостоверение на право управления маломерными моторными судами. Можете подробнее узнать о требованиях пожарной безопасности, сообщить о нарушениях и узнать о том, как их устранить. Каждый заданный вами вопрос будет рассмотрен специалистами. Мы ждем ваших звонков и готовы дать ответы на вопросы.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ПОКУПАЕМ АКЦИИ

«Орелстрой», АВВА, «Алросы». ДОРОГО!

Расчет сразу.

Телефоны: 45-47-03; 8-960-651-37-32.

## ИТОГИ ОХОТНИЧЬЕГО СЕЗОНА 2007—2008 гг.

Животный мир является возобновляющимся природным ресурсом, важным регулирующим, стабилизирующим компонентом биосферы, объектом для удовлетворения духовных и материальных потребностей граждан.

В 2007 г. работа специалистов отдела охотничьего надзора Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям в части контроля, надзора и охраны объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, велась во взаимодействии с УВД Орловской области, общественностью. Районными отделами внутренних дел области регулярно выделялись сотрудники милиции для осуществления патрулирования охотничьих угодий.

Площадь охотничьих угодий в области составляет 2291,1 тыс. га, на территории которых осуществляется охотхозяйственную деятельность 19 охотпользователей. Самым крупным из них является Орловская областная охотничья организация охотников и рыболовов, в составе которой 20 охотничьих хозяйств, расположенных на 1 млн. 236 тыс. га.

В настоящее время на учете в Орловской области стоят 15 473 охотника.

За 2007 год специалистами управления выявлено 465 фактов нарушения правил охоты. Общая сумма исков и штрафов составила 315,6 тыс. рублей. Изъято огнестрельное оружие — 33 единицы, из них конфисковано по решению суда в доход государства 8, других орудий охоты — 3.

В течение осенне-зимнего сезона охоты 2007 — 2008 гг. незаконно добыто 25 охотничьих животных, из них 1 лось, 19 кабанов и 5 косуль. Ущерб за незаконный отстрел косуль составляет 27 тыс. рублей, кабана — 39 тыс. рублей, лося — 80 тыс. рублей. Так, в декабре 2007 года гражданами В.А. Чудиковым и С.А. Денисовым произведен незаконный отстрел одной особи европейской косулы на территории Глазуновского района, гражданином Е.Н. Котовым на территории Столбцовского парка произведена незаконная добыча кабана. Указанные граждане привлечены к максимальному штрафу, с них взыскан ущерб, причиненный государственному охотничьему фонду.

Управлением передано в следственные органы 23 материала для возбуждения уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» и ст. 258 УК РФ «Незаконная охота», по которым уже осуждено два человека.

Ряд вскрытых нарушений отличается особой жестокостью. Так, например, г. Л.Д. Кобелев, охотник с 10-летним стажем, преследовал косулу на автомобиле марки «Жигули», осуществил четыре выстрела, ранил ее, после чего продолжил преследование, догнал животное, сбил передней частью машины, проталил несколько метров. Колпнским районным судом Л.Д. Кобелев привлечен к уголовной ответственности в соответствии с п. «б» ч. 1 ст. 258 УК РФ; причиненный ущерб возмещен в полном объеме.

Многие правонарушения совершаются с применением транспортных средств. Так, жители г. Москвы и г. Калининграда, используя квадроцикл, незаконно добыли зайца-русака, тем самым причинив ущерб государственному охотничьему фонду на сумму 5 тыс. 600 рублей. По данному факту ОВД по Колпнскому району возбуждено уголовное дело по ст. 258 УК РФ, ведется следствие, ущерб нарушителями возмещен.

С начала 2008 года по сообщениям инспекторов отдела охотничьего надзора управления, районными ОВД возбуждены уголовные дела по фактам незаконного отстрела косулы в Свердловском районе, двух кабанов в Верховском и трех косуль — в Колпнском районе области, туши животных у нарушителей изъяты, ведется следствие.

Вместе с тем в рамках служебных полномочий сотрудниками управления совместно с охотничьей общественностью проводится работа по сокращению численности волка — за прошедший год добыто девять голов этого хищника. Проводятся мероприятия по сокращению лисицы — главного источника бешенства.

Управление Россельхознадзора принимает все меры по сохранению биоразнообразия, поддержке его существования, так как без этого невозможна жизнь человека.

Начальник отдела государственного охотничьего надзора УФС Россельхознадзора по Орловской и Курской областям А.И. КОЛЧЕВ.

## ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34  
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Выражаем глубокую благодарность всем, принявшим участие в организации похорон, а также всем, кто пришел проводить в последний путь Циркунова Владимира Александровича. Семья и близкие.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский городской Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование главному специалисту отдела обеспечения Орловского городского Совета Константину Алексеевичу Андрианову в связи со смертью его матери.

Орловская профсоюзная организация машиностроителей Российской Федерации с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине ветерана профсоюзного движения Орловской области

АНЦИФОРОВА

Олега Борисовича

и выражает соболезнование родным, близким и друзьям покойного.

Федерация профсоюзов Орловской области с прискорбием извещает о безвременной кончине одного из старейших работников завода «Текмаш» и ветерана профсоюзных органов области

АНЦИФОРОВА

Олега Борисовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО «Орелтекмаш» скорбит по поводу смерти бывшего работника — председателя профкома

АНЦИФОРОВА

Олега Борисовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**Орловская правда**  
РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО.  
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Юрий ОНОПРИЕНКО.  
Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.